

# 成立党建联盟 办好每件“小事”

11



## 美好社区

市场星报

2022年6月27日  
星期一

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com



星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区“同心向党 卫楼益家”党建联盟成立仪式暨“迎七一”文艺汇演近日在中天蓝山小区党群文化广场举办,希望通过资源共享、功能互补、多方联动,共同推动党建领航基层治理提质聚力,切实提升居民幸福指数。

卫楼社区辖区内有十多个小区,服务人口约两万人。2020年,卫楼社区党委结合辖区单位多、资源丰富等特点,创新提出了“同心向党 卫楼益家”党建品

牌,旨在协同各方力量,整合各方资源,更好地为居民提供更精准的服务。

今年,为进一步拓宽共建领域,推进优势互补,卫楼社区党委联合10家企事业单位党组织共同发起成立党建联盟,共筑红色“朋友圈”。

践行“党建+”理念,深化“党建+”项目,“同心向党 卫楼益家”党建联盟成立后,现场还开展了“党建+”项目认领活动。

“去年我们就开展了党建项目认领活动。当时社区党委提出了6个党建项目。”卫楼社区党委书记、社居委主任沈兵介绍,今年四个“党建+”项目一经发出,立即被四家单位“领走”。

下一步,卫楼社区将继续扩大红色“朋友圈”,切实发挥党建联盟作用,办好群众关心的每件“小事”,在共建共享中擦亮群众幸福底色。



6月22日,合肥高新区城管局联合天乐中心城管中队组织专业的施工队伍,对西二环与望江西路交口一处存在安全隐患的楼顶广告招牌开展拆除工作,进一步确保人民群众“头顶上的安全”。

孙雅 记者 马冰璐

## 禁毒普法宣传进社区

星报讯(李莉 季云冈 记者 马冰璐) 6月25日上午,合肥市蜀山区五里墩街道司法所辖区清溪路社区开展“6·26国际禁毒日”普法宣传活动,大力推进禁毒工作社会化管理水平,努力提高居民群众特别是青少年识毒、防毒、拒毒的意识,通过广泛深入地宣传教育,营造人人禁毒、拒毒的社会氛围。

本次活动邀请了安徽省女子强制隔离戒毒所的民警,为社区青少年开展了禁毒知识讲座。讲座中,还穿插禁毒知识抢答环节,现场气氛十分活跃。“新型毒品种类繁多、层出不穷,这些气球、止咳水、巧克力、跳跳糖、奶茶、邮票……都是新型毒品‘伪装’的形态。”民警通过现

场摆放的形状各异的禁毒模具,向青少年一一讲解了新型毒品的不同伪装形态、种类、危害。

“青少年正处于好奇心特别强的时期,辨别是非能力弱,对于毒品更要有警觉戒备意识,要提高对诱惑的警惕性,对毒品采取坚决拒绝的态度。”民警表示。

“我们希望通过此次禁毒宣传活动,在辖区掀起新一轮禁毒宣传教育活动的高潮,让居民充分认识到毒品对社会造成的危害,提高居民对禁毒知识的知晓率,增强大家拒绝毒品的决心,形成共同预防毒品、宣传毒品危害、打击毒品犯罪的良好氛围。”五里墩街道司法所相关负责人介绍。

## 乐当群众“餐桌服务员”

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) “胡三姐”是合肥市包河区骆岗街道包河花园居民对包河花园菜市场管理员胡凤华的呢称,很多人只知道胡三姐,却不知道她的大名叫胡凤华。

“2010年7月10日,我从同安街道五里庙社区计生信息员转岗来这里从事菜市场管理,这一干就是十多年,把一个原来一到下雨天就严重内涝、脏、乱、差的菜市场创建成如今环境卫生、管理规范且连续多年在包河区排名前五名的文明菜市场。”胡凤华清晰地记得,那是她父亲因脑梗离世后的第7天。

在菜市场工作的这么多年里,胡凤华经常为附近那些残疾以及有特殊困难的自产自销居民们提供免费的摊位,让

他们感受到社会对他们的关心和帮助。

包河花园社区孤寡老人张先高平时自己在附近闲散的土地上拓荒种菜,多年来,胡凤华为他提供免费的摊位,让老人在这里出售自家菜,不收分文。2022年,菜市场开展垃圾分类工作,胡凤华召集商户们商量如何能够把垃圾分类这一利国利民的事情做好,大家商量出两种方案,最终选择了自行分类、集中投放的方式,包河花园菜市场垃圾分类工作获得街道、社区文明办等一致赞许。

“菜市场管理员,其实就是居民餐桌的服务员,营造一个良好的菜市场购物环境,我所做的就是要确保居民们餐桌食材的安全、卫生,同时让群众感受到浓浓爱意。”胡凤华说。

一句话新闻

日前,合肥市2022年度地产西瓜临时销售点已全面开放,瑶海区胜利路街道城管中队加强对辖区4处临时销售点的日常监管力度,要求瓜农“点内经营”,自觉维护环境卫生,及时清理经营中产生的垃圾,保证周边卫生干净整洁。

姜曼 记者 于彩丽

## 用活公益性岗位 助力乡村振兴

星报讯(刘晶晶 记者 赵汗青) 长丰县吴山镇岗楼村的村民郑云霞作为一名脑瘫患儿的母亲,由于要照顾孩子,无法外出打工,生活较为困难。岗楼村“两委”了解情况后,主动上门为其介绍就业扶贫政策,帮助她申请了公益性岗位。“现在这份保洁工作既能照顾家,每月又能有稳定的收入,我很满意。”郑云霞说。

近年来,岗楼村大力开发乡村公益性岗位,促进脱贫人口稳定就业,坚持把“公益性岗位+就业扶贫”作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要抓手。用活乡村公益性岗位解决了部分因缺知识、缺技能、自身能力不足、不能外出务工等劳动力的就业问题,助推乡村振兴。

按需设岗,科学开发。岗楼村根据实际需求,开展摸底排查,积极开发符合村情的保洁员、秸秆禁烧员等公益性岗位,实现由“输血式”帮扶到“造血式”帮扶转变。

强化引导,规范程序。岗楼村严格按照公益性岗位开发管理条件,对开发人员定岗定责,及时公布公益性岗位信息和相关政策,有针对性地入户宣传;严格上岗程序,经村“两委”会议研究、核查、公示,乡镇审核,报上级备案公示后,方可上岗;加强日常考勤,严禁出现人岗分离、无劳动能力安置乡村公益性岗位的情况出现。

## 石塘镇举办“岗位炼精兵”知识竞赛

星报讯(姚凌梅 记者 赵汗青) 6月23日,肥东县石塘镇举办了“强国复兴有我 喜迎二十大 奋进新征程 岗位炼精兵”知识竞赛,来自全镇各社区、各部门的22支代表队66名选手参加比赛。

此次竞赛题型由单选题、多选题、填空题组成,竞赛内容包括安全生产、环境保护、食品安全、道路交通安全、疫情防控、民生工程等内容。各参赛队伍准备充分,沉着冷静,参赛选手机智作答、配合默契,展现了选手们积极进取、勇于拼搏的团队协作精神,发挥了干部理论素质和技能本领,精彩表现不时获得观众的阵阵掌声。活动结束后,对在知识竞赛中取得优异成绩的人员进行表彰奖励。

本次竞赛达到“以赛促学强本领,以学促行增实效”的目的,激发全镇广大干部团结奋进、比学赶超、争先创优的热情,为石塘镇经济社会高质量发展奠定了坚实基础。